
 



АНОТАЦІЯ 

до кваліфікаційної (магістерської) роботи на тему «Порівняльний аналіз 

організації робіт на сортувальних станціях України та ЄС» студента освітньо-

професійної програми «Транспортні технології (на залізничному транспорті)» за 

освітнім ступенем «Магістр» Олекксія ВАРЕЙЧУКА 

Сучасна залізнична галузь є однією з ключових складових транспортного 

комплексу України та відіграє стратегічну роль у забезпеченні внутрішніх і 

міжнародних перевезень. В умовах зростання обсягів вантажних потоків, інтеграції 

у європейський транспортний простір та потреби в підвищенні ефективності 

логістичних систем особливого значення набуває якісна організація роботи 

сортувальних станцій. Саме вони забезпечують раціональний розподіл 

вагонопотоків, формування та розформування поїздів, оптимізацію маршрутів і 

швидке проходження вантажів, що прямо впливає на швидкість доставки, 

пропускну спроможність мережі та економічну ефективність перевізного процесу. 

У першому розділі розглянуто комплексну характеристику діяльності 

залізничної станції Коростень як позакласної вузлової та сортувальної станції 

Регіональної філії «Південно-Західна залізниця» АТ «Укрзалізниця». Висвітлено її 

роль у транспортній системі України, особливості інфраструктури, організації руху 

поїздів, технологічних процесів і експлуатаційної роботи. Детально описано 

функціонування сортувальної гірки, маневрову роботу, застосування 

автоматизованих систем керування та взаємодію між службами станції. Окрему 

увагу приділено організації роботи з пасажирськими і приміськими поїздами, а 

також специфіці взаємодії прикордонної сортувальної станції з органами 

державного контролю у міждержавному сполученні. Матеріал може бути 

використаний у навчальних і практичних цілях для аналізу технології роботи 

великих залізничних вузлів. 

У другому розділі наведено аналіз статистичних показників роботи 

залізничної станції Коростень у період 2020–2024 років, що дозволяє комплексно 

оцінити зміни в її експлуатаційній та виробничо-господарській діяльності. Основну 



увагу зосереджено на таких кількісних показниках, як обсяги відправлення вагонів, 

простій вагонів з переробкою та без неї, рівень розбірки вагонів, вагонообіг, 

середня вага і склад поїздів, а також співвідношення транзитних поїздів і поїздів, 

що надходять для розформування. 

Було проведено дослідження про вплив зовнішніх факторів на динаміку 

показників, зокрема пандемії COVID-19 у 2020–2021 роках, що зумовила спад 

економічної активності, та повномасштабної збройної агресії РФ проти України, 

яка радикально змінила логістичні маршрути у 2022–2024 роках. Показано різке 

зростання навантаження на станцію у перші роки війни через перенаправлення 

вантажопотоків на західні та центральні напрямки, а також подальшу адаптацію 

роботи станції до нових умов. 

Аналіз простою вагонів і вагонообігу свідчить про поступову оптимізацію 

технологічних процесів і підвищення ефективності використання інфраструктури 

станції після пікових навантажень воєнного періоду. Окремо розглянуто зміну 

середньої ваги та складу поїздів, що відображає структурну перебудову вантажних 

перевезень і обмеження, пов’язані з прикордонною інфраструктурою та 

пропускною спроможністю напрямків. 

Загалом наведені статистичні дані демонструють, що станція Коростень є 

чутливим індикатором загальноекономічних і логістичних процесів у державі. 

Результати аналізу можуть бути використані для оцінки ефективності роботи 

сортувальних станцій, планування подальшого розвитку інфраструктури та 

вдосконалення організації перевізного процесу в умовах нестабільного 

зовнішнього середовища. 

У третьому розділі виконано аналіз сортувально-перевантажувальної 

залізничної станції Małaszewicze (Польща) як одного з ключових транспортно-

логістичних вузлів Європейського Союзу. Розглянуто географічне положення 

станції, її роль у міжнародних транспортних коридорах та значення як 

прикордонного пункту стику колій стандартів 1520 мм і 1435 мм. Детально 

проаналізовано інфраструктуру вузла, зокрема систему сортувальних парків, 



контейнерні та логістичні термінали, маневрові й локомотивні депо, митно-

логістичний комплекс та технічні засоби організації руху. Окрему увагу приділено 

організації роботи сортувальної гірки, її технічному оснащенню, рівню 

автоматизації та основним експлуатаційним показникам. Описано технологію 

перестановки вагонних візків як ключову операцію забезпечення взаємодії 

залізничних систем різної ширини колії, а також діяльність митних і прикордонних 

служб. У завершальній частині подано порівняльний аналіз станцій Małaszewicze 

та Коростень, що дозволяє оцінити відмінності в масштабах, технологіях та 

ефективності роботи. 

У четвертому розділі розглянуто техніко-економічну доцільність 

впровадження автоматизованої системи ідентифікації вантажних вагонів на станції 

Коростень на основі RFID-технологій та відеоаналітики. Проаналізовано 

особливості функціонування станції як вузлового сортувального центру та 

обґрунтовано необхідність цифровізації процесів обліку, контролю та управління 

вагонопотоками. Наведено опис принципу роботи RFID-підсистеми, її інтеграції з 

інформаційними системами станції та впливу на точність ідентифікації рухомого 

складу. Окрему увагу приділено підвищенню безпеки руху за рахунок зменшення 

впливу людського фактору, автоматичного виявлення технічних несправностей та 

оптимізації роботи сортувальної гірки. Визначено основні економічні ефекти від 

впровадження автоматизованих систем, зокрема скорочення простою вагонів, 

зростання пропускної спроможності станції, підвищення продуктивності 

маневрової роботи та зниження витрат на персонал. Отримані результати 

підтверджують ефективність застосування сучасних систем автоматичної 

ідентифікації як складової цифрової трансформації сортувальної станції. 

У п’ятому розділі розглянуто основні аспекти охорони праці та захисту 

навколишнього середовища на залізничному транспорті як на об’єкті підвищеної 

небезпеки. Проаналізовано характерні небезпечні та шкідливі виробничі фактори, 

що виникають під час експлуатації рухомого складу, виконання маневрових робіт, 

обслуговування електрифікованої інфраструктури та перевезення небезпечних 



вантажів. Висвітлено вплив механічних, електричних, хімічних, 

психофізіологічних і пожежонебезпечних факторів на умови праці персоналу 

залізниці. Значну увагу приділено організаційним і технічним заходам з охорони 

праці, зокрема навчанню персоналу, застосуванню засобів індивідуального 

захисту, автоматизації небезпечних процесів і використанню систем контролю 

безпеки руху. Окремо розглянуто основні джерела техногенного впливу 

залізничного транспорту на довкілля, зокрема викиди дизельних локомотивів, шум 

і вібрацію, забруднення ґрунтів і водних ресурсів, а також ризики аварій при 

перевезенні небезпечних вантажів. Обґрунтовано необхідність впровадження 

комплексних природоохоронних заходів і екологічно безпечних технологій для 

забезпечення сталого розвитку залізничного транспорту. 

  



 



















 


